

陈桥街道集成村着力推进“三专三进”工作法

“党建+安全”，为安全生产持续赋能

社区头条

“你们今天来得太好了，生产车间的小王这两天提出了一个改进提案，正想找人商量可行性呢。”昨天，在村级安全员的带领下，崇川区陈桥街道安全管家团“土专家”再次走进集成村辖区南通成晟电子实业有限公司对接交流安全生产细节。

安全生产须臾不可松懈。集成村积极探索创新“党建+安全”管理模式，依托街道综合行政执法局“安全管家”项目着力推进“三专三进”工作法，用“找茬挑刺”方式指导辖区生产经营单位时刻绷紧安全生产这根弦。

环环相扣，专项会议推进见实效

“如果按行业划分，我们安全上找问题也容易推敲些。”“按地域划分好，我们靠得近，彼此联系更方便。”14日，一场关于成立“安全互助组”的例会在南通建明钢构有限公司村企融合党建活动室展开。

10余家小微企业安全管理人齐聚一堂。“现在这样‘上下互动、全员参与’的模式比原来坐在下面单纯地听更好。”成业电子安全管理员顾冬建对如今的例会非常支持，“大家互相交流，既能分享经验、资源共享，又能查漏补缺，参与感更强了。”

线下会议碰头探讨，线上发布也从未间

断。安全监管微信群里的每日安全打卡不断拉近村企距离，环环相扣的流程不断推进安全监管工作见实效、出成效。

精准监督，专业队伍跟进无死角

专业问题找专家。自4月起，一支安全专业队伍行走在集成村各企业间，以现场检查、台账检查为主线，通过线上线下指导等形式排查隐患、督促开展整改，协助企业深入开展安全生产管理工作。

与此同时，集成村以安全生产专项整治三年行动为抓手，不定期邀请市安委会专家结合地域、行业特点，以专业对口、全覆盖的模式对辖区企业进行安全宣讲、检查指导。

“安全管家”项目实打实地帮助我们找出存在的隐患，对我们日常遇到的各项问题也一一指导。”企业负责人纷纷表示，专业团队的从旁加持，让工作的推进开展更加安心。

定向策划，专题活动促进稳提升

除专业安全专家，今年集成村党总支还推出一支专业服务团队——“企小助”。该团队集安全、消防、环保、网格等内容于一体，定期深入企业开展专题沟通宣传服务，截至目前累计走访企业130余次。

“我们今年探索‘党建+安全’管理模式，以‘村企结对 融合党建’书记项目为抓手，聘任一批村级党员志愿者担当‘啄木鸟’义务监督员。”集成村党总支书记吴昊介绍说，“同时让企业党员争当安全生产先锋表率，多措并举携手做好安全监管工作。”

本报记者江姝颖 本报通讯员陆艳 葛轶伦

送冷蒸 送关爱

19日，崇川区陈桥街道集成村、育爱村党总支书记、红领先锋志愿者制作冷蒸，分送给特殊家庭群体，让他们享受社会大家庭的关爱。

陆艳 严勇伟



起凤社区大党委组织党员志愿者前往大丰“南通嬷嬷”追寻红色足迹

本报讯 15日，崇川区和平桥街道起凤社区大党委组织长青嬷嬷服务队党员志愿者来到盐城大丰八路军新四军白驹狮子口会师纪念馆参观并开展现场学习。

在纪念馆内，大家看到一件件珍贵的革命文物、一张张真实的历史照片、一沓沓厚重的历史资料，历史的场景在眼前一一闪现。在鲜红的党旗前，大家举起右拳，重温入党誓词，坚定有力的宣誓声在大厅内回荡。党员们纷纷

表示，在今后将更加珍惜美好的生活，坚定理想信念，不忘初心、牢记使命，听党话、跟党走，时刻以革命先烈英勇无畏、不怕牺牲、敢于奉献的优良传统激励自己，不断改进优良作风，发扬“三牛精神”。

起凤社区负责人表示，社区大党委将以党史学习教育为契机，将理论融入实践，将党史精神注入社区治理中去，为党的事业增添正能量，为社区治理谋划新的篇章。 通讯员汤焱

南通港社区关工委开展“邻里行”活动 关爱心理健康 社区助推教育

本报讯 “原来和同学们有矛盾可以这样处理啊。”17日上午，崇川区任港街道南通港社区关工委在节制闸新村，组织中小学生进行心理健康知识专题学习教育互动活动。

节制闸新村是一个老小区，外来务工人员居住为多，学生也大多为务工人员子女。利用孩子们的节假日时间，社区关工委组织邻里的部分中小学生、家长和老党员代表参加了心理健康教育活动。活动中，社区工作人员向中小

学生宣讲“如何做一个心理健康的人”“应对挫折和缓解压力的方法”“健康心理的名言警句”，并用事例结合讲述中小学生怎样处理同学之间的矛盾、如何应对挫折、珍爱生命等。

南通港社区关工委常务副主任朱正沐表示，今后社区将结合辖区青少年特点，组织开展丰富多彩的心理健康教育，把青少年的关爱帮扶工作落实到位、做出成效。

通讯员江小青

社区传真

民间河长助力恢复河流活力

本报讯 近日，崇川区陈桥街道河口社区组织“民间河长”在仓基坝支河放生鱼苗。

为守护样板河的生态环境，河口社区试行仓基坝支河“民间河长”制度，以网格为单位邀请热心群众和有环保意识的企业家共同守护一方清水。

通讯员陈天泽

学党史跟党走开展巡河行动

本报讯 近日，崇川区城东街道新桥北村社区监委会、工会、妇联联合开展“学党史、跟党走、践行动”的主题教育活动。

活动组织网格员、党员志愿者参与巡河护河行动，辖区党员主动亮身份，发挥先锋模范作用，让护河成为广大人民群众的自觉行为。 通讯员陈雪萍

红歌唱颂党恩礼赞新时代

本报讯 近日，崇川区新城桥街道朝晖社区妇联、工会、劳动保障站联合七彩人生艺术团，开展“红歌颂党恩，礼赞新时代”主题红歌会。

此次活动旨在重温战争年代历史，接受革命传统和党史教育，激发党员居民的饱满热情和昂扬斗志，用歌声向党献礼，展现新时代美好生活。

通讯员付廷锋

讲科学保安全接种讲座宣传

本报讯 近日，崇川区陈桥街道卫计协联合丽都社区党总支，开展“星系党建”系列活动之“全民接种新冠疫苗”健康讲座活动。

通讯员何蕾

进南通博物苑培社会责任感

本报讯 18日，崇川区城东街道濠东社区关工委、妇联、统战小组联合南通中学高一（11）班和西藏班同学们参观南通博物苑。

此次活动让同学们更加深刻地了解到南通的人文历史，大家纷纷表示要培养自己的社会责任感，为社会建设作出自己的贡献。 通讯员秦颖

绿色志愿服务唤醒美丽家园

本报讯 20日，崇川区新城桥街道濠景园社区监委会、退役军人服务站组织退休党员、退役军人，开展“我为群众办实事，拔除杂草美家园”主题志愿服务活动。

通讯员张璐

学党史办实事普及燃气知识

本报讯 近日，崇川区市场监管局联合大众燃气公司和气瓶充装单位在虹桥社区虹桥公园广场开展大型便民宣传活动。

此次活动把党史学习教育同“为民办实事”相结合，现场向社区居民宣传普及燃气灶具相关知识及燃气安全常识，让居民在家门口享受便民服务。

通讯员单莎莎

追忆峥嵘岁月传承红色革命

本报讯 19日，崇川区任港街道晨

苑社区新时代文明实践站联合退役军人服务站开展学党史系列活动。

活动邀请“中国好司机”葛汉林走进晨苑幼儿园，给全体教师上了一堂生动的党史教育课。 通讯员周薇

学党史知党恩读经典颂华章

本报讯 20日，崇川区天生港镇街道龙湖佳苑社区在韬奋书吧开展“童心向党迎百年，悦读经典颂华章”主题读书节。

本次活动旨在引领青少年读好书、读经典，学党史、知党恩、跟党走，在尽享阅读之乐的同时用实际行动献礼建党百年。 通讯员蔡晨晨

推行垃圾分类幼童儿歌助力

本报讯 20日，崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区联合闸西幼儿园，开展“学垃圾分类儿歌，做垃圾分类能手”主题活动。

本次活动通过儿歌传唱的形式宣传垃圾分类知识，使孩子们了解垃圾分类意义，并带动身边成年人一起参与垃圾分类，共同创造良好的生活环境。 通讯员杨贝贝

普及智能技术接轨智能时代

本报讯 19日，崇川区秦灶街道民安花苑社区邀请志愿者，为老年人开展运用智能技术专项培训。

此次培训旨在帮助社区老年人跨越“数字鸿沟”，融入智慧社区，开启智慧老年生活。 通讯员左佳蕾

听党史讲故事共享全民阅读

本报讯 19日，崇川区陈桥街道丽都社区党总支联合社区工会、街道农办，组织开展“星系党建”之“听党史 讲故事”全民阅读系列活动。

通讯员黄煜 韩琳

新老党员对话畅谈入党初心

本报讯 20日，崇川区新城桥街道文峰社区老兵驿站内，入党积极分子与抗战老兵围绕“我的入党初心”展开交流。

了解不同年代前辈们入党初心，年轻党员纷纷表示要用热血和生命铸就党旗上那一抹鲜红的灿烂，用奋斗姿态践行自己的入党初心。 通讯员陈怡

青少年学党史根植红色基因

本报讯 17日，崇川区任港街道中远社区党委、关工委组织开展党史系统教育暨青少年从“心”出发学习课堂。

学习课堂上，南通大学马克思主义学院青年志愿者向社区青少年们讲解党的历史。青少年们纷纷表示，将会从“心”出发，做好社会主义的建设者和接班人。 通讯员王颖

讲好党的故事厚植爱国情怀

本报讯 21日，崇川区唐闸镇街道大南社区联合新华三村幼儿园开展“童听党史”教育，着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事。 通讯员陈崟